



## تعامل دولت و مجلس در لایحه منع خشونت علیه زنان

مجید انصاری، معاون حقوقی رئیس‌جمهور در حاشیه جلسه هیئت‌دولت گفت: «فرآیند بررسی لایحه منع خشونت علیه زنان در کمیسیون مربوطه در مجلس شروع شده بود که تغییراتی اساسی در این لایحه ایجاد شد، ولی در حال تعامل هستیم تا دیدگاه‌ها به هم نزدیک شده و این لایحه به اهداف اصلی خود برسد.» معاون حقوقی رئیس‌جمهور ادامه داد: «اصرار دولت و قوه قضائیه بر این است که حقوق زنان به گونه‌ای در قانون دیده شود که هیچ‌گونه خشونت علیه آنها اعمال نشود. در اصل حمایت از زنان دولت، قوه قضائیه یا مجلس تردید ندارد، اما تغییرات ایجادشده در این لایحه موجب شده که از خواسته‌های حداکثری کاسته شود.» انصاری همچنین درباره فرآیند بررسی و تصویب CFT در مجمع تشخیص مصلحت نظام گفت: «در حال حاضر اعضای مجمع نظرات خود را در این خصوص اعلام می‌کنند و روند کار را مطلوب ارزیابی می‌کنم.»



## دشمنی ما با آمریکا ماهیتی است

حسین سلامی، فرمانده کل سپاه، با اشاره به اینکه ما از نظر تجهیزات، مدت، گستردگی و نوع جنگ، یک جنگ تمام‌عیار و کامل را تجربه کردیم و هیچ کشوری دیگر توان و تحمل این نوع جنگ را ندارد، گفت: «استانه تحمل ملت ما درباره تحریم‌ها بالابست و این ریشه در فرهنگی دارد که دفاع مقدس ساخت.» او با بیان اینکه رویارویی ما با آمریکا با کشورهای دیگر تفاوت دارد، افزود: «ما مثل روسیه و چین، با آمریکا تعارض ژئوپلیتیک یا جنگ اقتصادی نداریم؛ جنگ و دشمنی برای آنها باهم شروع می‌شود و پایان می‌یابد و پس از جنگ می‌توانند باهم دوست باشند، اما در مورد ما با پایان جنگ، دشمنی آنها تمام نمی‌شود. ما با آمریکا دشمنی اعتقادی داریم و با استکبار می‌جنگیم. تحریم‌های ظالمانه علیه ملت ایران نیز ماهیت نبرد ما نیست، بلکه بخشی از آن است.»



## رفع فیلترینگ فراموش نشده است

فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت در پایان جلسه روز گذشته هیئت‌دولت در جمع خبرنگاران درباره اقدامات دولت برای رفع ناترازی‌ها اظهار داشت: «ناترازی برقی و راهکارهای حل و جلوگیری از زمستان‌های مقطعی گاز، در دولت در حال بررسی است و سازوکارهای اجرایی پیش‌بینی می‌شود و می‌کوشیم طوری عمل شود که شاهد قطعی گاز در زمستان نباشیم.» او درباره حقیقه هیرمند گفت: «طبیعتاً باتوجه به اینکه این موضوع یک موضوع دیرین است و ما مسیر دیپلماسی را دنبال می‌کنیم، بخشی از حقیقه در حال انتقال است و برای ادامه موضوع هم مسیر دیپلماسی ادامه دارد و امیدواریم که موضوع حقیقه ما در هیرمند هر چه زودتر مرتفع شود.» سخنگوی دولت درباره رفع فیلترینگ برای سایر پلتفرم‌ها گفت: «این موضوع فراموش نشده است.» مهاجرانی درباره خانه‌اندیشمندان علوم انسانی نیز اظهار کرد: «باتوجه به اهمیت خانه‌اندیشمندان علوم انسانی، رئیس‌جمهور پیگیر این موضوع است و موکداً دستور داده این نهاد آزاداندیش، برای گسترش آزاداندیشی حفظ شود.»

## گزارش اصولگرایان



## بررسی آنچه در دو ماه اخیر پیرامون سرلشکر باقری گذشته است

# نوبت فرمانده

فوتو: Reuters



### فرهاد فخرآبادی

خبرنگار گروه سیاسی

بیان یک جمله کافی بود تا جریان تندرو که دولت را از دست داده و با سیاست‌ها و برنامه‌های جدید، رویاهای خود را یک‌به‌یک بر باد رفته می‌بیند، بهانه به دست آورده و حمله به شخصیتی را آغاز کند که تا پیش از این مورد توجه آنها نبود. اینبار دیگر سخن از فلان وزیر و بهمان نماینده مجلس و یا رئیس مجلس و رئیس‌جمهور نبود. نوبت به سرلشکر محمد باقری رسید که حمله تندروهای اصول‌گرا در ایران را تجربه کند. بهانه این حمله‌ها هم ساده بود؛ بیان یک جمله این بهانه را فراهم کرد؛ جایی که باقری در بخشی از سخنرانی خود از صلح و فرهنگ حرف زد و گفت: «جامعه بسیار پیچیده و در حال تحول ما نیاز به کار علمی دارد، اگر فرماندهی انتظامی بخواهد با رویکرد سخت و باتوم برخورد کند، راه به جایی نمی‌برد.»

### ▼ باقری چه گفته بود؟

اگر بخواهیم به موضوع ریشه‌های نگاه کنیم، باید سراغ ابتدای سال جاری برویم. پس از تعطیلات نوروز بود که سرلشکر محمد باقری، اقدام به انتشار ویدئویی کرد که توجه‌ها به آن جلب شد. او که برای مأموریت کاری به استان فارس سفر کرده بود، روز ۱۵ فروردین ماه ویدئویی برای پیام تبریک نوروز منتشر که بخش پایانی این ویدئو، با جمله‌های مهمی همراه بود و پیام صلح و دوستی داشت؛ جایی که او گفته بود: «همه آرمان‌هایی که در اینجا دیدیم از صلح، آرامش، دوستی و برادری با سایر ملل بود، انشاء‌الله با همین خوب‌بارویکردی که جمهوری اسلامی با همسایگان‌شان دارد و با دوستی، برادری و اخوت بتوانیم زندگی خوبی برای مردم داشته باشیم.»

دوروز پس از انتشار این ویدئو، باقری سخنرانی مهمی را در جمع فرماندهان، مدیران و کارکنان ستاد کل نیروهای مسلح و قراقرگه مرکزی خاتم‌الانبیاء انجام داد که این سخنرانی، در آن مقطع به‌نوعی بیان صدور مجوز برای مذاکره از سوی رهبری و از زبان بالاترین مقام نظامی کشور تلقی می‌شد. او در بخشی از سخنرانی خود گفته بود: «ما آغازگر جنگ نیستیم؛ هرگونه تهدید را با تمام قوا پاسخ خواهیم داد؛ به دنبال آرامش در منطقه هستیم؛ در مسئله‌ی هسته‌ای به دنبال سلاح هسته‌ای نیستیم و نیازهای ملت خودمان را در هسته‌ای دنبال می‌کنیم. مذاکره غیرمستقیم ایترادی ندارد، چراکه ایران راه را نمی‌بندد و راه مذاکره غیرمستقیم را باز می‌گذارد تا اگر صادقانه حرکت کنید، بشود مذاکره کرد... جمهوری اسلامی ایران جنگ طلب نیست، اما قدرتی و زورگویی را نمی‌پذیرد و در مقابل آن ایستادگی خواهد کرد.»

این دو سخنرانی هر چند حاوی نکته‌هایی بر خلاف نظر و مشی بنیادگراها بود اما تا آن زمان، مخالفت خود با باقری را عیان نمی‌کردند تا اینکه رئیس ستاد کل نیروهای مسلح، پنجم خردادماه به دانشگاه آزاد رفت. او که پیش از این در

پیام نوروزی خود از صلح با جهان گفته بود، این بار از صلح با جامعه حرف زد، جمله‌ای که سبب شد تا آستانه صبر تندروها تمام شود. او گفته بود: «نیاز ما صرفاً به علوم فنی و فناوری‌های صنعتی محدود نیست. جامعه بسیار پیچیده و در حال تحول ما نیاز به کار علمی دارد، اگر فرماندهی انتظامی بخواهد با رویکرد سخت و باتوم برخورد کند راه به جایی نمی‌برد. ما نیاز به تدبیر داریم. افسر پلیس ما باید نسل جدید را به خوبی بشناسد، رگ خواب او را بداند و جامعه‌ای را که امنیت‌اش به آنان سپرده شده، اداره کنند.» بعد از بیان این جمله بود که حمله‌ها آغاز شد.

### ▼ تندروها چه می‌گویند؟

ساعتی پس از انتشار این سخنان درباره نفی استفاده از باتوم و زور در ارتباط با جامعه، حمله‌ها به سرلشکر باقری در فضای مجازی آغاز شد. برای مثال می‌توان به این دو توثیت اشاره کرد. شورای تبیین مواضع بسیج دانشجویی خراسان رضوی در صفحه توییترش این‌گونه نوشته بود: «باتوم وسیله مدیریت جامعه نبوده و نیست! ابزار حفظ امنیت مردم در برابر دشمن و ارادل و اوباش است! کار نیروی انتظامی هم حفظ امنیت مردم است، نه هدایت فرهنگی جامعه!»

کاربری به‌نام محسن اسدی هم در توییتر می‌نویسد: «آقای باقری، باتوم در فرانسه و کشورهای اروپایی و غربی رایج است، نه ایران! طبیعتاً با سارق، قمه‌کش و متجاوز به مردم، باید با سرب‌داغ برخورد کرد، نه باتوم.»

اما این موج حمله، علاوه بر فضای مجازی به رسانه هم کشیده شد. در شاخص‌ترین مورد، رجانیزور، رسانه نزدیک به جبهه پایداری، در همان روز با انتشار یادداشتی، به سردار باقری حمله کرد. یادداشتی که در ابتدای آن، نکته‌هایی را متوجه سرلشکر باقری کرده بود. در این بخش نوشته شده بود: «کمتر از شش‌ماه زمان کافی بود تا تصویر سردار باقری بر دیوارنگاره «جنگ‌بلد» جای خود را به فرمانده‌ای بدهد که پیام نوروزی‌اش را از تخت جمشید و بدون لباس نظامی می‌دهد؛ به جای وزیر خارجه درباره پاسخ رهبری به نامه ترامپ توضیح می‌دهد و مسئولان را از صحبت با نسل جدید با باتوم بر حذر می‌دارد.» اما نویسنده در ادامه سوال‌هایی را از سرلشکر باقری می‌پرسد و سراغ «وعده صادق ۳» می‌رود: «چه معادله و محاسبه‌ای، دومین مقام ارشد نظامی کشور را به این رفتارها رسانده است؟ با وجود حمایت صریح رهبر انقلاب از نیروهای نظامی برای اجرای دستور روشن معظم‌له در راستای تغییر محاسبات دشمن، چطور در فاصله کوتاهی چنین مواضعی از سوی فرمانده ستاد کل بروز می‌کند؟ آن‌هم بدون کوچک‌ترین اشاره به مأموریت «وعده صادق ۳»؟ فرمانده دغدغه‌مند «گفت‌وگو با نسل جدید» تاکنون در چند نشست دانشگاهی حضور یافته و به سوالات نسل جدید پاسخ داده یا درباره حل مشکل سربازی «نسل جدید در حال تحول» که مستقیماً به زیرمجموعه ایشان مربوط است، چه اقدامی انجام داده است؟ این پرسش‌ها و امثال آن، گره‌های مهمی از این ابهام را باز خواهد کرد که چرا تصویر ماندگار باقری و حاجی‌زاده در «وعده صادق ۱»، این روزها به چنین چهره‌ای با چنین

مواضعی تغییر یافته است.»

این یادداشت اما تنها حمله رسانه نزدیک به جبهه پایداری به سرلشکر باقری نبود. این رسانه، روز نهم خردادماه یادداشت دیگری را منتشر کرد. در ابتدای این یادداشت آمده بود: «پس از طرح چند سوال ساده از سوی رجانیزور در ارتباط با کنش‌های اخیر سرلشکر باقری، موج همیشگی حملات آغاز شد؛ همان سناریویی که سال‌هاست هر نقدی با جمله کلیشه‌ای «همه اقدامات با نظر و هماهنگی رهبری انجام می‌شود»، پاسخ داده می‌شود. این واکنش نه‌فقط پاسخ به سوالات و نقدها نیست، بلکه عملاً به ابزاری برای محدود کردن جریان مطالبه‌گر تبدیل شده است. اما آیا واقعاً این توجیحات با واقعیت و سوابق مسئولان نظامی هماهنگ است؟ سخنان مقام معظم رهبری درباره نقد منصوبان و عملکرد برخی از منصوبان ایشان، به روشنی پوچی این استدلال را عیان می‌کند؛ استدلالی که منتقدان را به «مخالفت با رهبری» متهم می‌کند.» در ادامه یادداشت، پس از اینکه سردار فیروزآبادی را هم از حمله خود بی‌نصیب نگذاشتند، این‌گونه آوردند: «اینکه هر نقد و مطالبه‌ای را یا سپر قراردادن نام رهبری مجبور به سکوت کنیم، معنایی جز فرار از عقلانیت و پاسخگویی ندارد. اگر عملکردی واقعاً قابل دفاع است، باید در میدان استدلال دیده شود.»

### ▼ تقابل اصول‌گرایان و تندروها

پس از اینکه حمله‌ها به سرلشکر باقری آغاز شد، برخی دیگر از اصول‌گرایان در دفاع از او برآمده و پاسخ تندروها را دادند که این پاسخ‌ها هم، هم در فضای مجازی وجود داشت، هم به رسانه‌ها کشیده شد. در بین چهره‌های اصول‌گرا، برای نمونه می‌توان سیدحسین نقوی حسینی را مثال زد که ۱۴ خردادماه در مصاحبه با خبرآنلاین گفته بود: «موضع‌گیری در برابر این مواضع روشن و شفاف، آن هم از سوی اشخاصی که خود را متدین و انقلابی می‌دانند، بسیار عجیب و غریب است. از یک‌سو عمق فاجعه را نشان می‌دهد که هنوز بسیاری از دوستان در فضای واقعی جامعه قرار ندارند و از جریانات مطلع نیستند یا شرایط موجود کشور را درک نمی‌کنند. یا اینکه با نسل جوان آشنایی ندارند. نمی‌دانم چه دلیلی وجود دارد برای این نوع موضع‌گیری‌ها در برابر اظهارنظرهایی که کاملاً در راستای مواضع مقام معظم رهبری و در جهت تقویت نیروهای نظامی، بهبود شرایط و استحکام روابط بین نظام و نسل جوان است. واقعاً جای تعجب دارد.»

در بین رسانه‌های اصول‌گرا هم مواردی از پاسخ دادن به این حمله‌ها مشاهده شد. تابناک، رسانه نزدیک به محسن رضایی، یازدهم خردادماه یادداشتی در پاسخ به این حمله‌ها منتشر کرد که در بخشی از آن آمده بود: «اگرچه این حملات با ظاهری سیاسی و با هدف تسویه حساب‌های جناحی صورت می‌گیرد، اما همزمانی آن با برنامه‌ریزی‌های عملیاتی و تبلیغاتی دشمن، از جمله تهدیدهای علنی مقامات صهیونیستی، نمی‌تواند تصادفی تلقی شود.» در بخش دیگری از این یادداشت آمده است: «حمله به